

**Порядок работы должностных лиц учебно-войсковых соединений,
при проведении мероприятий способствующих оптимизации
подготовки специалистов военного профиля**

Бурак А.А., Колбасин Е.А.

Учреждение образования «Белорусский государственный университет
информатики и радиоэлектроники»

На базе учебно-войсковых соединений проводятся войсковые стажировки, производственные, ремонтные и другие виды практик слушателей и курсантов высших военно-учебных заведений в целях приобретения и совершенствования практических навыков в выполнении обязанностей по должностному предназначению, углубления и закрепления полученных знаний, умений и навыков.

Создание необходимых условий для качественного проведения стажировки (практики), обеспечения квалифицированного руководства, выполнения индивидуальных заданий слушателями (курсантами) несут начальники соответствующих родов войск (служб), управлений, отделов Министерства обороны, командиры частей, где проводится стажировка (практика).

Организация стажировки (практики) слушателей (курсантов) осуществляется на основании Приказа Министерства обороны Республики Беларусь от 20 декабря 1993 г. № 460 «О введении в действие Инструкции по организации и проведению войсковой стажировки, производственной, ремонтной и других видов практик слушателей и курсантов военно-учебных заведений Министерства обороны Республики Беларусь».

Распределение слушателей (курсантов) по воинским частям (подразделениям), предприятиям и должностям.

Порядок встречи, размещения, питания слушателей (курсантов) и их материального обеспечения в соответствии с требованиями приказов Министра обороны Республики Беларусь.

Ознакомление слушателей (курсантов) с воинской частью (подразделением), в которую они назначены для прохождения стажировки (практики), с распорядком дня, расположением казарм, парков, объектов учебно-материальной базы, с задачами, решаемыми частью (подразделением), планом боевой подготовки (расписанием занятий) и представление слушателей (курсантов) личному составу части (подразделения).

Мероприятия по обеспечению качественного проведения стажировки (практики).

Назначение ответственных лиц за организацию и проведение стажировки (практики).

Обсуждение на совещаниях офицерского состава ход стажировки слушателей (курсантов).

Подведение итогов работы стажеров (практикантов) и их руководителей.

Обеспечение руководителей стажировки, назначенных от вузов, транспортом для служебных поездок, связанных с руководством стажировкой.

Организация отправки слушателей (курсантов), а также составление обобщенных выводов на них в вузы.

Методика проведения занятий по тактико-специальной подготовке на военно-профессиональной практике курсантов и итоговой практике студентов (офицеров запаса)

Гаман М.И., Безлюдько А.В., Усович В.В.

Белорусский национальный технический университет

Основным показателем практической готовности офицера к выполнению должностных обязанностей являются его навыки в управлении подчиненными.

Современные требования к выпускникам офицерам (офицерам запаса) военно-технического факультета в Белорусском национальном техническом университете отражены в квалификационных требованиях. Главные задачи высшей школы на современном этапе: готовить специалистов, способных видеть перспективы развития своей отрасли, быстро осваивать новую технику и уметь ее применять; научить их квалифицированно решать задачи по организации порученной им работы и управлению коллективами, которые они будут возглавлять.

Качество военно-профессиональной подготовки выпускника офицера (офицерам запаса) военно-технического факультета в Белорусском национальном техническом университете будет определяться его способностью применять полученные знания, умения и навыки адекватно складывающейся обстановке (решаемой задаче), как в мирное время, так и в боевых условиях, то есть его профессиональной компетентностью.

Методика тактико-специальной подготовки курсантов и студентов является наиболее важной составляющей в процессе военно-профессиональной подготовки.

Тактико-специальная подготовка занимает особое место в общей системе обучения курсантов и студентов как для механизированных частей и подразделений, так и для частей и подразделений технического обеспечения. Имея задачей подготовить подразделения и части технического обеспечения к слаженным действиям при выполнении задач технического обеспечения по их штатному предназначению в сложных условиях современного боя самостоятельно и во взаимодействии с частями и подразделе-